

*Наступай, 1 мая*



В нашей газете сообщалось о том, что за большие производственные успехи бюро Кемеровского областного промышленного комитета КПСС занесло в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» коллектива бригады Алексея Желту-

хина с завода «Электромашин». На этом снимке — член бригады Александр Павлович Заречнев, один из тех, кто делами своими принес трудовую славу коллективу.

Фото Э. Лобыкина.

## За плечами немало хороших дел

Б. Первому мая коллектив одиннадцатого участка шахты имени Калинина решил довести сверхплановый счет до 3 тысяч тонн. Нет сомнения, этот ашлон топлива будет отправлен Родине. Горняков участка возглавляет опытный командир производства Василий Григорьевич Трошкин, за

плечами которого немало хороших дел. На шахту он пришел пятнадцать лет назад и за это время прошел путь от рядового до начальника участка. За годы семилетки возглавляемый им десятый участок шахты № 8 выдал дополнительно к заданию свыше 16 тысяч тонн

### Завершена четырехмесячная программа

Трудящиеся Государственного подшипникового завода одержали большую производственную победу. 25 апреля, в первую смену они выполнили четырехмесячный план.

Коллектив завода постоянно прекрасно выполняет задания, но особенно хорошо работает он в дни предмайского социалистического соревнования. Ни один цех ни разу не сорвал выполнения программы. В авангарде социалистического

соревнования идут рабочие цеха № 3 (начальник тов. Завьялов). Хорошая организация труда, высокий ритм позволяют трудящимся завода в оставшиеся до праздника дни выпустить для народного хозяйства страны десятки тысяч штук подшипников, которые пойдут в счет программы следующего месяца.

А. БЕККЕР,  
директор завода.

### Щит с закладкой

На горных отводах шахт нашего рудника немало геологических запасов угля сосредоточено под различными зданиями и сооружениями. Миллионы тонн высококачественного коксующегося топлива лежат нетронутыми в целиках. Инженеры, техники, новаторы производства давно задумывались над тем, как вынуть этот уголь. На руднике родилось немало систем разработки пластов с закладкой выработанного пространства — слои и лавы с сухой и гидравлической забутовкой. Они сохраняли поверхность почвы, но не давали достаточно высокой

производительности очистного забоя.

А нельзя ли отрабатывать пласты с закладкой щитовой системой? Первые попытки не привели к желаемым результатам, но поиски продолжались. Сейчас инженеры шахты № 5—6 подготовились к тому, чтобы отработать щитовой системой с самотечной закладкой пласт VI Внутренний.

Щит уже смонтирован. Ведутся последние завершающие предпоследние работы. В мае горняки участка № 4 начнут новым щитом выемку угля.

Н. КУЗНЕЦОВ,

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (8648)

ВТОРНИК,

28

апреля 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Город одевается в праздничный наряд. До Первого мая остались считанные дни. Коллективы многих бригад, участков, промышленных предприятий уже подводят предварительные итоги выполнения предпраздничных социалистических обязательств, смотрят, где еще имеются недоработки, взвешивают, за счет чего можно повысить достигнутые показатели.

Замечательных успехов добились инициаторы предмайского соревнования горняки шахты «Зенковские уклоны». Они отправили народному хозяйству страны 25 тысяч тонн сверхпланового топлива — на 5 тысяч тонн больше взятых обязательств. В ногу с ними работают горняки шахт № 3—3-бис, «Северный Маганак», «Манеиха», № 8. Они завершили четырехмесячную программу и дают уголь в счет мая.

Хороший подарок празднику готовят трудящиеся Государственного подшипникового за-

вала. Здесь достигнут очень высокий ритм. Все цехи ежедневно перевыполняют плановые задания.

С честью держат свое слово горняки шахт имени Балинина, «Красный углерод», «Черная гора» и других угольных предприятий. Однако в целом по руднику предмайское обязательство не выполняется. Намечалось добить в апреле 17350 тонн угля сверх плана. Но за 25 прошедших дней на руднике образовался долг в 11491 тонну. Это вызывает у прокопчан законную тревогу.

Основными виновниками недовлетворительной работы рудника являются разрез № 8, шахты «Коксовая-2», «Маганак», «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4» и № 5—6. Их руководители гг. Лежнев, Муравьев, Воробьев, Тищенко, Петруша, Волков не позабыли своевременно о том, чтобы подготовить устойчивый очистной фронт, создать горнякам нормальные производственные условия, ослабили спрос с подчиненных. В ре-

зультате происходят большие разрывы между отработкой старых и вводом в эксплуатацию новых забоев, допускаются внутрисменные простоты, аварии горных выработок и механизмов.

Партийные организации отстающих шахт не сумели организовать строгого контроля за хозяйственной деятельностью предприятий, мобилизовав коллективы на ликвидацию «узких» мест на производстве, преодоление отставания. Профсоюзные комитеты слабо ведут борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Не случайно поэтому на ряде шахт еще много прогулов.

На руднике идет массовый смотр резервов роста производительности труда. Горняки вносят много ценных предложений. Необходимо все эти резервы поставить на службу производству, на то, чтобы выполнить и перевыполнить предпраздничные социалистические обязательства.

Все силы на ликвидацию угольного долга! Встретим Первое мая новыми трудовыми подарками!

## НА ОРБИТЕ „КОСМОС-29“ СООБЩЕНИЕ ТАСС

25 апреля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-29».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обставленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,52 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 309 километров; минимальное расстояние (в перигее) 204 километра; угол

наclона орбиты к плоскости экватора 65 градусов 4 минуты.

Кроме научной аппаратуры на спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц;

— радиосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппарата работает нормально.

Боординционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

### Дневник работы шахт рудника

ЗА 25 АПРЕЛЯ

(плюс — минус к плану: первая колонка цифра — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления):

«Кокsovaya-1»	+ 23	- 18	— 6
№ 3—3-бис	план	- 15	— 2
«Коксовая-2»	+ 468	- 21	— 6
«Черная гора»	+ 36	- 5	+ 12
«Маганак»	+ 400	- 10	— 1
«Красный углерод»	- 321	+ 10	— 1
«Зенковские уклоны»	- 141	+ 14	+ 11
«Северный Маганак»	+ 15	+ 8	+ 2
№ 5—6	- 210	- 10	+ 11
имени Дзержинского	+ 128	+ 17	— 1
«Манеиха»	+ 43	+ 34	план
имени Калинина	+ 406	- 20	+ 4
«Зиминка-Капитальная»	+ 90	- 24	+ 3
«Зиминка 3—4»	+ 200	- 17	— 3
«Красногорская»	план	- 1	план
№ 8	- 31	+ 2	- 11
разрез № 8	+ 1374	—	+ 12
по тресту	+ 1544	- 56	—

480 гр. 0.08  
кг/м³

# АТЕИСТАМ НЕ ПРИСТАЛО ОТСТАУПАТЬ

ЗАВЕРШАЕТСЯ учебный год в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Его результаты будут оцениваться прежде всего по тому, насколько глубоко разобрались слушатели в теории, и как они умеют применять ее в практике коммунистического строительства, в деле воспитания нового человека, потому что каждый из них должен стать активным пропагандистом партийных идей.

В нашем семинаре существует хорошее правило: чтобы крепче были полученные знания и сразу давали отдачу, слушатели, готовясь к очередному занятию, проводят на эту же тему беседу с рабочими на своих участках. Поэтому, разобрав какой-то теоретический вопрос, мы переходим к отчету о том, какая конкретно работа про-длена каждым из участников семинара.

Заканчивается только первый год занятий, однако кое-что мы уже можем записать в свой актив.

Мастер-взрывник Иван Васильевич Севостьянов провел на своем участке беседу «Государство и церковь». Горный мастер Владимир Васильевич Семин рассказал своим товарищам о задачах атеистического воспитания в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. Заведующая здравпунктом шахты Лидия Давыдовна Пастихова по роду своей службы постоянно связана с населением поселка, бывает в каждом доме и не пропустит случая, чтобы поговорить о вреде религии и церковных обрядов в воспитании детей, а также на медицинские темы. Эти разговоры чаще всего ведутся в семьях верующих. Ветеран труда Михаил Алексеевич Угрюмов провел с пенсионерами шахты беседу о сектантах.

Активно борется за пропаганду атеистических знаний непосредственно среди верующих и И. В. Севостьянов, о котором я уже говорил выше. Он воспользовался тем, что на квартире к его дальним родственникам, посещающим церковь, ходят их единомышленники. Вот здесь, с этими людьми, он и провел недавно антирелигиозную беседу и намерен продолжать начатое и вперед.

Главная наша забота не отдать церкви и сектиантам кое-кого из молодежи и детей. Поэтому мы поддерживаем тесную связь со школами, расположенным в районе шахтного поселка. Сообщили учителям, на каких ребят надо обратить особое внимание, потому что в их семьях есть верующие. Дети, если в школе поставлено правильно воспитание, становятся страстными атеистами и прямо-таки побежевшими на религию. В семье одного из наших рабочих Емельянова есть дочь — школьница. Однажды, прослушав беседу учителяницы о том, что не бог, а труд человека создает все, что есть на земле, девочка взялась за «перевоспитание» верующей бабушки.

— Вот ты говоришь: все от бога, во всем — бог. А кто тебе пальто купил? Кто о тебе заботится? — допытывалась внучка и сама же отвечала: — Папа работает, вот у тебя и есть все, а от бога ты ничего не дождалась бы.

Девочка не могла смириться с тем, что бабушка не хочет понять таких простых вещей и немедленно отказалась от своего бога.

И внучка решила по-своему: когда бабушка вернулась с улицы в дом, она не нашла иконы.

Конечно, взрослые, даже если они воинствующие атеисты, не могут действовать такими методами. Наша задача — терпеливо, но неотступно вести широкую разъяснительную работу. А чтобы она была точно в цель, развертывать ее надо главным образом не с атеистами, а среди верующих. Поэтому, не ослабляя пропаганды научных атеистических знаний, мы делаем упор на индивидуальную работу с теми, кто находится во власти религиозного дурмана. Каждый слушатель семинара прикреплен к одному из верующих. Рано еще говорить о каких-то результатах, но беседы с ними уже проводятся. Думаем

также привлекать их к общественной работе, чтобы крепче привязать «к земным» делам и интересам.

Все, о чём я рассказал, — практические плоды семинарской учебы атеистов, итоги работы одного года. Но и после окончания занятий мы не намерены прекращать своей деятельности. Наоборот, летом, когда начнет работать агитплощадка, развернем ее еще шире. Совместно с парткомом уже составили план мероприятий, определили задания для всех слушателей семинара.

Дел у нас впереди много, но справиться с ними надо.

Ф. МОРОЗОВ, руководитель семинара по атеизму шахты «Зиминка-Капитальная».

## ПО ЗОВУ БЕСПОКОЙНЫХ СЕРДЕЦ

Несколько подростков затеяли драку. Прохожие держатся в стороне от них. Но вот появляется небольшая группа парней. Крепкие руки комсомольцев ложатся на плечи дебоширов.

— Какой патруль? Отпустите, а то хуже будет, — угрожают зачинщики драки, когда узнают, кто их остановил.

Так три года назад начинала свою работу группа комсомольского патруля, руководимая Сергеем Усовым.

Трудно, очень трудно приходить на первых порах. Не хватало опыта, не успевали побывать всюду, где нужны были смелые и решительные. И люди разные приходили в группу. Одни по зову беспокойного сердца, других влекло только романтика рейдов. Постепенно создавались свои законы, крепла дисциплина в патруле, по-иному начали принимать новое пополнение. Брали надежных, проверенных ребят. Влияние патруля на поведение подростков стало чувствоваться. Но одной группе при всех ее достоинствах не под силу было охватить весь город.

В июне — августе 1963 года комсомольский патруль появляется на Тыргане и Березовой Роще. Возглавили новые группы замечательные парни Н. Ашкнадзи, член бюро горкома ВЛКСМ, и Ю. Воропаев, сотрудник КузНИИ. Вскоре три группы образовались в поселках Ясная Поляна и Красная Горка. Из 7 человек комсомольский оперативный отряд города вырос до 150 проверенных, убежденных борцов за нового человека. А в резерве — еще 100 юношей и девушек, которые проходят сейчас испытательный срок. И теперь всей работой комсомольского патруля Прокопьевска руководит городской штаб. В него вошло 10 человек. Начальником штаба назначен Сергей Усов.

Комсомольские оперативные отряды города немало потрудились. И сейчас изменилось содержание деятельности патруля. Главное теперь — и пресечение или раскрытие преступления, а предупреждение. Рейды, индивидуальное шествие над «трудными» подростками, работа с общественностью, беседы в школах, кинотеатрах, организация пионерского патруля — вот чем наполнен сегодняшний день комсомольцев, которые взялись за воспитание подрастающего поколения.

В комсомольский патруль идут смелые, решительные. Они продолжателя дела комсомольцев 20-х годов, для которых девизом были слова В. И. Ленина «Мы — партия самоотверженной борьбы со старым гнильем, а на самоотверженную борьбу всегда пойдет молодежь».

Г. АВДЕЕВ,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

# РАСТЕТ ЧЕЛОВЕК

— Почему я пошел в патруль? — переспросил меня Володя Юданов, командир Красногорского комсомольского оперативного отряда.

Однажды на танцах увидел такую картину: четверо здоровенных парней оскорбляют юношу и девушку. Юноша скжимал кулаки, но был бессилен перед ними. Окружающие делали вид, что ничего не замечают. И я тогда остался посторонним наблюдателем. Но потом, после танцев, долго не мог забыть этот случай, снова и снова возвращался мыслями к нему. Ругал себя за то, что смалодушничал. Вскоре пришел к младшему лейтенанту милиции Миронченко и начал работать, как нештатный сотрудник. Таких, как я, вскоре стало четверо. Подходили ребята еще, и мы решили организовать комсомольский патруль. Сейчас нас 35 человек, не считая тех, кто проходит испытательный срок, — рассказал Юданов.

А Илью Т. совсем другая дорожка привела в патруль. Была она у него извилистой и уводила в сторону. Не учился, не работал, приобрел славу, с которой стыдно показываться на людях. Гордиться ею можно было среди таких же, как он. Но вдруг на пути Ильи появились его сверстники с комсомольскими значками на груди. Они не боялись угроз, темных переулков. И взгляд у них открытый, смелый. Не раз приводили Илью ребята в комнату комсомольского патруля. А он не сдавался. Продолжал старое. Но в мыслях его уже начался разбрз. — Правильно ли он живет? Его сверстники учатся и работают.

Изменениями, которые произошли в его жизни, он доволен. Поступил на работу. Собирается осенью в 9-й класс школы рабочей молодежи, готовится в комсомол.

В комсомольском патруле шлифуется характер, крепнут убеждения, чище становится душа человека.

Ю. СОВЦОВ.

## Вместе не только в рейдах



Главное, ребята, сердцем не стареть, Песню, что придумали до конца допеть...

поют Сергей Кениг, Николай Бобылев, Валерий Кочетов... Эту песню сменяет другая. Потом место мальчишек занимают девочки. Идет репетиция художественной самодеятельности в Яснополянском комсомольском патруле. В свободное от рейдов время комсомольцы много поют. Есть у комсомольцев и музыкальные инструменты. Баян приносит Юра Диш. Гитару девочки подарили мальчишкам в День Советской Армии. Проигрыватель — не музыкальный инструмент, но благодаря ему немало хороших песен прижилось в патруле. Пройгрыватель — тоже подарок. Его ребята вручили девушкам в день 8 Марта.

Сейчас трудно восстановить, кто первый предложил самим заработать деньги на «хозяйственные расходы». Зато в памяти остались два дня, когда выходили разгружать вагоны. Смерзшийся балласт и песок долбили кирками. Сначала от мороза стыли лицо, руки, а потом не стали всего этого замечать.

Правила поведения, распорядок дня, меры наказания и поощрения — все это рожено самими членами патруля. Каждый из них раскрывается не только в рейдах. Коллективные посещения фильмов, политинформации, секций бокса, самбо, шахмат и шашечных турниров, книги, танцы, дежурства по штабу — вот чем еще заполнена жизнь члена комсомольского оперативного отряда поселка Ясная Поляна.

В патруле спрашивают за все. Недавно Люда Володеева и еще несколько девочек побывали на предприятиях, в школах, интересовались, как учатся и работают члены патруля. И проверкой остались довольны. Жалоб нигде не услышали.

Командир патруля Леша Долгих, его заместитель Сергей Кениг, Валерий Митичкин, Тоня Кречетова, Лидия Катаева и их товарищи — одни учатся, другие — работают. Но у всех у них есть общее — звание комсомольца.

А. БЕЛОВА.

На снимке: члены комсомольского патруля Ясной Поляны.

## РУКУ — „ТРУДНЫМ“

В первые месяцы работы нашего патруля мы заметили, что возраст нарушителей, с которыми нам приходилось сталкиваться, не выходит за пределы 15—18 лет. Это ребята из так называемой категории «трудных». Они нигде не работают, не учатся. С теми, кто попадал в штаб, вели в основном беседы. Но жизнь подсказала, что такой мерой не изжить аморальных поступков среди молодежи. Решили перестроиться так, чтобы патруль стал для «трудных» наставником и хорошим другом. Не ограничиваться рейдами и беседами, а вести профилактическую работу среди подростков.

Члены комсомольского оперативного отряда пошли на улицы, на предприятия, в школы, к родителям. Группа Жени Маркуса в марте провела с родителями задержанных ребят 18 бесед. Всех подростков, болтающих без дела, взяли на учет. Предложили им устроиться на работу. Еженедельно спрашивались, как идут у них дела. Комсомольцам пришлось заняться трудоустройством многих ребят. На первых порах в школы Тыргана патруль наведывался лишь во время рейдов. Потом за каждой пятеркой закрепили по две школы. Составили списки «трудных» ребят. С каждым из них тёплее занимаются комсомольцы. Групповое шефство

у нас сочетается с индивидуальным. Не сразу расположили к себе своего подшефного учащегося школы № 70 Анатolia П. наши девушки, обе Вали, Тимофеева и Гришина. Учиться Анатолий не хотел, выход один — подыскать ему работу. Как порой горько не было Валам, казалось, что их труды пропадают напрасно, но они упорно продолжали «перековку» человека. Лед в отношениях с подопечным был окончательно сломан, когда они помогли ему устроиться на работу.

В школах у нас появились помощники из комсомольцев-старшеклассников и пионеров. Они тоже создали свои патрули. В тесном контакте с нами работают педагогические коллеги, налаживается хорошая связь с общественностью предприятий.

Мы считаем, что главное в профилактической работе — добиться, чтобы ни один школьник, ни один подросток не оставался без дела, чтобы звали их настоящая романтика. Планы на лето у нас большие: беседы и лекции на агитплощадках, беседы с родителями задержанных ребят. Но это не все. Общественные места отдыха молодежи и подростков возвращаются под свой контроль.

Н. АШКИНАДЗИ,  
командир Тырганского комсомольского патруля,



# РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ В КРЕДИТ

«Книга, дружище, как хороший сад,  
где есть все: и приятное, и полезное».  
(М. Горький).

## Пусть книга войдет в каждый дом

СОВЕТСКАЯ книга — одно из могучих средств Коммунистической партии в деле пропаганды политических и научных знаний, технических достижений, передового опыта промышленного и хозяйственного производства. ЦК КПСС в своем постановлении «О состоянии и мерах улучшения книжной торговли» отметил, что «в современных условиях важное значение приобретает хорошо наложенная книжная торговля, как составная часть общепартийной и общегосударственной работы по коммунистическому воспитанию трудающихся».

В нашем городе пропаганда книги давно уже стала делом не только работников торговли. Из цеха в цех, из бригады в бригаду, из дома в дом несут литературу общественные распространители. Их целая армия — 400 страстных книголюбов. Только в марте этого года они продали литературы на 4630 рублей.

Горняки шахты имени Калинина и рабочие завода «Электромашин» комплектуют домашние библиотечки из фонда народных магазинов, открытых на этих предприятиях (директора тт. Надейна, Розенталь, Васильенко). Общественные продавцы магазинов изучают запросы своих покупателей, стараются удовлетворить вкус каждого.

В распространении литературы среди населения активное участие принимают технические училища №№ 2, 30. В марте они продали книг на 857 рублей 82 копейки. Каждый день несет книгу в массы буфетчика кинотеатра «Темп» Илюшкина, работники Рудничного райкомата и завода «Электроаппарат» Щукина и Дубровина. Любовь к книге прививают детям старшие пионервожатые школ №№ 6, 12, 28 тт. Полищук, Иващенко, Кудреванова. Сотни пионеров в их дружинах выходят с литературой на улицы города. Накануне дня рождения

В. И. Ленина учащиеся всех школ включились в массовую продажу литературы.

Много книг распространяли кассир вагонного участка станции Прокопьевск Бурова, регистратор психиатрической больницы Ситникова, председатель женсовета шахты № 5—6 Попова. Каждую неделю уносили стопки книг из магазинов книгорга общественные распространители швейной фабрики № 6 тт. Черемнова, Багацева, Соловьева.

Всекузбасский смотр книжной торговли, который начался с 1 апреля этого года, поставил задачу: реализовать как можно больше литературы. На всех предприятиях, насчитывающих не менее 300 человек, надо открыть книжные народные магазины, киоски.

Большинство предприятий и

учреждений нашего города уже включилось в смотр. Во многих комсомольских организациях идет сейчас неделя по пропаганде и распространению литературы. Однако некоторые комсомольские организации все еще раскачиваются. В стороне от важного дела осталась молодежь шахт «Красный углекоп», «Зенковские уклоны». Тырганского, строй управления и трамвайного парка.

Задача всей общественности сейчас — добиться того, чтобы книга вошла в каждый дом, чтобы каждый рабочий, служащий имел свою личную библиотеку. Этим самым мы поможем нашей партии в воспитании нового человека коммунистического общества.

А. КАСТОРНОВА,  
директор Прокопьевского  
книгорга.

ОЧЕНЬ многие у нас на швейной фабрике № 6 создают личные библиотечки. Ведь это же здорово, когда есть у тебя собственные книги! Всегда под рукой клад знаний. Мы однажды в комсомольской организации смотря различных библиотек проводили. И знаете, гордимся даже, что у нас девчата такие книголюбы. Вот у Гали Колесниковой, например, запускницы конвейера, есть полное собрание сочинений В. И Ленина. Приобрела Гали этот ценный капитал прямо на фабрике, купила подписанное издание у общественных распространителей книг.

Да и не только Гали. Многие работницы покупают книги для личной библиотеки у общественных распространителей Люды Чемериной, Раисы Соловьевой и других. Каждую неделю девушки берут литературу для продажи в книгорге и отправляются со стопками книг в бригады. Как только прозвенит звонок на обеденный перерыв, их немедленно обступают работницы.

Покупают литературу художественную, детскую. Здесь же принимаются заказы — кому что принесли в следующий раз.

Большинство работниц учатся. Поэтому книжки по швейному делу, техническая литература раскодятся моментально. Тяги к знаниям нашим девушкам не занимать.

Общественные распространители у нас продают книги в кредит. Покупает человек, например, сразу на 10—15 рублей книг. Не всегда есть возможность выложить сразу такую сумму. Вот и предлагают ему внести деньги в два-три приема. И это очень удобно.

Книжка везде у нас зеленая улица. На вечерах, комсомольских, профсоюзных собраниях мы организуем книжные киоски без продавца. Подходи к столу, выбирай нужную книгу. Если есть деньги, расплачивайся, клади их на стол. Если нет — запиши свою фамилию с должной суммой денег за приобретенную литературу в тетрадь. Выплатить долг можно в получку или аванс. Киоски без продавцов никогда еще нас не подводили.

Продажа в кредит особенно по душу любителям букинистической литературы. При такой постановке дела каждый может пополнить свой книжный шкаф.

С. ЛОГУНОВА,  
зам. секретаря комсомольской  
организации швейной фабрики № 6.

## Помощник рационализатора

Свою личную библиотеку технической литературы я начал собирать несколько лет назад. В то время наша бригада внедряла врубовую машину. На шахту стали поступать совершенные угле- и породогрузочные машины, комбайны «Донбасс», ЛГД-2, 1-УКР-1. Новая техника требовала знаний эксплуатации и ухода за ней. Тогда-то и стал я привлекаться к книгам. Все нужные покупал. В них находил ответ на возникающие вопросы. С тех пор техническая литература стала моим верным помощником в производственной и рационализаторской работе.

Считаю, что каждый горный рабочий обязан ежедневно пополнять свой технический багаж знаний. Только тогда он сможет творчески трудиться и бороться за повышение производительности труда. С. МЕЛИЩУКОВ,  
электрослесарь  
шахты «Манеиха».



— Читайте все, выбирайте, какие хотите.

Так открылись двери дома Дейле читателям улицы Пензенской.

Перестали стучать костяшки домино в беседке. По вечерам, после работы, мужчины читали книги. Иногда во дворе вспыхивал горячий спор о литературе. Муж Нины Осиповны, Гарий Викторович, слесарь участка транспорта, тоже страстийский книголюб. Поэтому особенно интересно обсудить прочитанное вместе с ним.

Число желающих получить книгу в библиотеке Дейле росло. Тогда-то и пришла Нина Осиповна в библиотеку шахты «Коксовая-2», попросила разрешения организовать в своей квартире передвижку на общественных началах.

Нина Осиповна говорит, что

в ее библиотеку привлекают людей то, что хозяйка не ограничивает читателей в сроках: прочитай тогда и принеси. А мне кажется и другое.

Умеет эта женщина раскрыть человеку богатство книги. Умеет общественный библиотекарь сказать свое слово о поэзии, о произведениях классики, выслушать мнение товарищей, посоветовать, направить мысли человека по нужному руслу. Умеет щедро делить с людьми то, чем богата сама, — любовь к книге.

Г. КУЛАНOV,  
проходчик шахты № 5—6.

☆☆☆

На снимке: Нина Осиповна Дейле (в центре) со своими читателями — Жинковым Иваном Александровичем и Жибковой Полиной Яковлевной.

Фото автора.

## Полюбились будни рыбаки...

Профессия рыбака давно манила меня своей романтикой и суровостью. Много книг прочитал я о мужестве, героизме и повседневных буднях сахалинских рыбаков. Когда Советское правительство и ЦК ВЛКСМ обратились с призывом к молодежи принять участие в дальнейшем развитии рыбной промышленности, я решил поехать по комсомольской путевке рыбаком на Сахалин.

Словом, книги помогли выбрать мне профессию.

Г. МОИСЕЕВ, комсомолец.

## З. Шахтерская ПРАВДА

№ 85 (8648)

## АТЕИСТУ — С КНИЖКОЙ ПО ПУТИ

ПОМОЕМУ, в наше время каждый человек должен быть страстью пропагандистом-атеистом. Тем более комсомольцы. Кому, как не им, в первую очередь бороться с религией, вырывать из когтей мракобесов одурманенных людей? Для того, чтобы борьба эта была успешной, надо самому много знать.

В нашей комсомольско-молодежной смене, например, все девчата читают атеистическую литературу. Покупают все возможные

брошюры по вопросам антирелигиозной пропаганды. В свободное время перед нарядом время мы обсуждаем эти книжки, спорим.

Я сама занимаюсь в вечернем университете марксизма-ленинизма на отделении атеистов. Хочу найти нужный путь в индивидуальной работе с верующими. Поэтому книги на атеистическую тему стали у меня настольными. Они — значительная часть личной библиотечки. Среди лекций,

бесед, ответов на вопросы ве- чующих есть «Чудотворная» Тендякова, «Омут», «Возможны ли чудеса?» Друйнова, «Забавная библия» Лео Таксиля и многие другие.

Эти книжки мне всегда дают точный ответ, нужный, добрый совет.

З. ПЛУЖНИКОВА,  
начальник комсомольско-молодежной смены обогатительной фабрики «Манеиха».



## Всемирный день породненных городов

МОСКВА. Во многих странах 26 апреля отмечается всемирный день породненных городов. Он проводится по решению Всемирной федерации породненных городов (ВФПГ).

Федерация, созданная в 1957 году, обединяет более 700 городов 42-х государств. В ее деятельности, направленной на установление взаимопонимания и сотрудничества между народами, на укрепление мира, активное участие принимают города Советского Союза, Ленинград, Волгоград, Ташкент, Одесса и другие. Советские и зарубежные города обмениваются делегациями, различными выставками, кинофильмами, проводят спортивные состязания. Такие контакты помогают советским людям и жителям зарубежных стран лучше узнать друг друга.

Недавно в столице Сенегала Дакаре состоялась первая африканская конференция по

суд за... «подрывную деятельность». Едва крестьяне вышли из своего департамента, полиция устроила обыск в колонии, отобрав у людей ножи, в том числе кухонные. Их неоднократно останавливали для «регистрации».

В УРУГВАЕ проведен крестьянский поход. Сотни людей отправились из северного департамента Артигас, пересекли всю страну, проделав путь в 700 километров, чтобы потребовать от правительства конфискации помещичьих земель и раздела ее между безземельными.

На всем пути от Артигаса до Монтевидео крестьян тепло встречали трудящиеся и представители общественных организаций.

Нацупанная крестьянским движением реакционная печать потребовала остановить участников похода и отдать их под

вопросам международного сотрудничества городов. Цель этого сотрудничества — содействовать развитию городов молодых независимых государств. Наши города уже на практике осуществляют такое содействие. Москвичи, например, неизменно участвуют в проектировании и строительстве первого в Гвинее высшего учебного заведения и спортивного комплекса Конакри. Волгоград направляет своих архитекторов для участия в работах по благоустройству Порт-Саида (ОАР) и т. д.

В сентябре этого года в Варшаве состоится очередной конгресс Федерации, девиз которого «движение породненных городов — на службе сотрудничества и мира». В этом форуме активное участие примут посланцы и советских городов.

(ТАСС).

Несмотря на все трудности, поход успешно завершен. В столице страны Монтевидео состоялся грандиозный митинг.

На снимке: на привале.  
Фото Е. Ельшова.  
Фотохроника ТАСС.

В городском оргкомитете спартакиады

## Главный показатель — массовость

ДЕВИЗ нынешнего спортивного года — «Олимпийский год — не только для олимпийцев». Под олимпийским флагом проходит и первая городская летняя спартакиада.

Массовость — вот, что должно быть главным показателем спартакиады. Соревнования в коллективах физкультуры надо превратить в большие спортивные праздники трудящихся предприятий и их семей. Особое внимание необходимо уделять ребятам школьного возраста. Спортом надо охватить каждого. На школьных площадках при домоуправлениях и уличных комитетах — всегда должна вестись спортивная работа.

Среди молодежных общежитий города тоже будет проведена спартакиада.

Обо всем этом шла речь на первом заседании оргкомитета спартакиады. Оргкомитет заслушал информацию председателей районных оргкомитетов Зенковского — М. М. Гриценко, Центрального — М. А. Сергеева, секретаря Рудничного оргкомитета И. Г. Дорошенко, председателей ДСО «Труд» — И. М. Толкунова, «Спартак» — А. Н. Никитина, коллектива «Динамо» В. Ф. Лялюшкина о том, как ведется подготовка к спартакиаде.

Городской оргкомитет отметил, что во многих коллективах физкультуры к стартам спортивного лета идет боевая разносторонняя подготовка. Критике были подвергнуты шахты «Красногорская», «Манеиха», «Зенковские уклоны» и другие, где не утверждены оргкомитеты, не разработано и не доведено положение спартакиады предприятия до

участков, отделов и цехов. На шахте имени Калинина несерьезно относились к подбору членов оргкомитета.

На заседании городского оргкомитета шла речь также о подготовке спортивных сооружений, о строительстве загородных туристско-оздоровительных лагерей. К началу старта спартакиады все стадионы, спортивные площадки

должны быть приведены в порядок. При каждом коммунальном доме, общежитии, школе надо построить комплексные площадки, чтобы каждый молодой рабочий, учащийся принял активное участие в спартакиаде.

А. КЛИМОВ,  
секретарь городского  
оргкомитета.

## СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Ульянин, Света.  
Начало в 12 часов дня и в 7  
часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО  
Призрак «принцессы Индии». Дети до 16 лет не допускаются. 12, 4-10, 6-10, 8-10, 10. Капитан «Голубой лагуны» (10, 2-10). Ночи Кабирии. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Брат героя (9-15, 3-15), хроника — Будни цирка (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
У твоего порога (2, 4, 6, 8).  
КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Голубая стрела (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 7-50, 10). Удлиненный сеанс — Цветы мира (7-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Стежки-дорожки (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

ФАБРИКА № 2 индивидуально-пошив и ремонта одежды требуются высококвалифицированные мастера по пошиву мужской, женской одежды и модного легкого платья для работы в ателье и мастерских по адресу: ул. Вокзальная, Артемовская, Центральный рынок и на поселке Тырган.

Обращаться по адресу: ул. Чайсая, 5, швейная фабрика № 2, отдел кадров.

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Воскресенье в будний день (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
12 стульев (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Если ты прав (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Удлиненный сеанс — Моя земля (7-40).

ДК ЗАВОДА  
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»  
Именем революции (3, 5-15, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6  
Оклахома — 1-я серия (1, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ФАБРИКЕ  
ИНДУШИВА И РЕМОНТА  
ОДЕЖДЫ № 1 срочно требуется  
учетчик.

Обращаться в отдел кадров фабрики с 9 час. утра до 5 часов вечера.

Меняю квартиру-особняк 3-х комнатный на коммунальную 2-3-х комнатную квартиру.

Адрес: ул. Юресовская, 9, Сыркешев А. Д. (около школы № 50).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРДОСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ требуются на постоянную работу монтеры, монтажники, радисты.

Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 25, городской узел связи. Отдел кадров.

## ПЛАН

### ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ 1-ГО МАЯ

В ознаменование Международного праздника трудящихся 1 Мая 1964 года назначается общегородская демонстрация.

Начало демонстрации в 10 часов утра. Порядок проведения демонстрации устанавливается следующий.

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся и учителя школ Министерства просвещения РСФСР, учебных заведений профтехобразования и техникумов 1-го Мая с. г. собираются по своим организациям. Время сбора определяется праздничными комиссиями предприятий и учреждений.

2. Коллективы трудящихся призываются к месту сбора районных колонн в 30 минут утра.

3. Сборные пункты колонн устанавливаются следующие:

Первый сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района — улица Фасадная, от здания треста Кузбассуглебогащение до городского Дома учителя.

Второй сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района — улица Фасадная, от городского Дома учителя до «Вокзальной» остановки и прилегающей к ней площади.

Третий сборный пункт — для коллективов школ Центрального района — улица Карла Либкнехта, от здания треста Прокопьевскуголь до здания горкома КПСС и прилегающие к ней площади.

Четвертый сборный пункт — для учащихся учебных заведений профтехобразования и сводной колонны физкультурников — площадь у горисполкома и улица Артемовская, от Центрального райисполкома по направлению к городской больнице.

Пятый сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района — улица Артемовская и шоссе по улице Сергея Лазо.

Шестой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Центрального района — шоссе вокруг шахты «Коксовая-1» и шоссе от механического завода в направлении к шахте № 3-3-бис.

Седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Березовой Роши, Тыргана и примыкающих к ним поселков Рудничного района — шоссе от трамвайной остановки «Вокзальная» в направлении к шахте № 5-6.

Восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений железнодорожного узла и хлебокомбината — шоссе от железнодорожного переезда в направлении к вокзалу.

4. Колонны демонстрантов следуют от сборных пунктов по улице Фасадной, мимо городской трибуны до улицы Комсомольской.

5. Демонстрацию открывают колонны учащихся школ Министерства просвещения, за ними проходят колонны учащихся профтехобразования, сводной спортивной колонны, затем следуют колонны трудящихся Зенковского, Центрального и Рудничного районов.

6. Руководство районными колоннами возлагается на секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов.

Руководство колоннами учащихся Министерства просвещения и учебных заведений профтехобразования поручается тт. Турману, Ягонскому, Шкирову и Киришиной, сводной физкультурной колонной — тов. Климу.

Общее руководство движением колонн осуществляет начальник горотдела милиции тов. Запорожец.

Руководители колонн должны иметь на левом рукаве красные повязки.

7. Духовые оркестры следуют впереди своих колонн, проходят мимо трибуны и возвращаются на Театральную площадь, где сопровождают сводный оркестр.

8. Движение автогужевого транспорта по улице Фасадной и мостам сборных пунктов колонн прекращается с 8 часов утра, трамвай — с 9 часов утра до окончания демонстрации.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## ДОРОГИЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Вы можете купить праздничные подарки в следующих магазинах:

магазин № 1 (ГУМ), магазин № 3 («Весна»), магазин № 2 (Березовая Роща), магазин № 18 (Тырган), магазин № 70 (пос. Парниковка), магазин № 24 (Ясная Поляна), магазин № 12 (район Вокзала), магазин № 21 (шахта им. Дзержинского), магазин № 31 (шахта «Северный Маганак»), магазин № 36 (шахта «Черная гора»), магазин № 44 (остановка автобуса в тупике), магазин № 48 (шахта «Красный углекоп»), магазин № 49 (п. Смычка), магазин № 50 (шахта «Зенковские уклоны»).

Спешите преподнести подарки своим близким и друзьям.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все столовые 1-го ОРСа принимают заказы на обслуживание таврических праздничных вечеров.

29—30 апреля проводятся выставки-продажи кулинарных изделий в домовой кухне по улице Витебской, в столовой № 1 на Красной Горке, в столовой № 3 на «Зиминке-Калининской», в столовой № 16 на шахте имени Дзержинского, в фойе ресторана.

Предлагаются в широком ассортименте мучные и кондитерские изделия, блюда и полуфабрикаты из мяса, птицы, овощей.

В магазинах полуфабрикатов от столовых №№ 1, 2, 5, 18 вы можете заказать к праздничному столу кулинарные изделия с доставкой на дом.

Пользуйтесь услугами общественного питания!

## «МАЛЫШ» ПРИГЛАШАЕТ!

Гостеприимно открылись двери увеселительного заведения «Малыш», расположенного в здании Дома культуры на улице Фасадной. Внимательные и приветливые продавцы ждут покупателей.

Добро пожаловать, говорит «Малыш»!

Смолячкова Александра Ивановна, проживающая по ул. Волжской, 22-6, возбуждает дело о разоружении брака со Смолячковым Леонидом Артемьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском облсуде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4, Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийного — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-63, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

Заказ 3176 Тираж 25000 экз.

ОП11723